
9. Чем меньше планета, тем слабее у неё притяжение. От этого зависит вес предмета. Если 
космонавт весит на Земле 70 кг, на Луне он будет весить как годовалый малыш, на Плутоне, 
как кошка, на Марсе, как первоклассник, а на Юпитере, как хорошо откормленный поросёнок. 
Известно, что годовалый малыш весит столько килограммов, сколько месяцев в году. А кошка 
весит треть этого да ещё полкило. А первоклассник весит как три кошки и один годовалый 
малыш. А откормленный поросёнок весит как шесть первоклассников и одна кошка, 
похудевшая на полкило. Сколько будет весить космонавт на каждой планете? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

10. От нашей звезды до Меркурия 58 млн км, это на 8 млн км больше, чем от Меркурия до 
Венеры и на 20 млн км меньше, чем от Земли до Марса. Расстояние от звезды до Венеры на 
442 млн км меньше, чем от Марса до Юпитера. Какое расстояние от Венеры до Земли, если 
от звезды до Юпитера 778 млн км? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 
Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 

 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
   

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 
 

ВНИМАНИЕ! Выполненное задание оценивается выше, если в этом бланке  
указан не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

1. Длина отрезка 𝐴𝐵 равна 40 см, 𝐵𝐶 в два раза меньше. Какой длины отрезок 𝐶𝐷, если все 
точки лежат на одной прямой, а длина отрезка 𝐴𝐷 – полтора метра? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

2. В 2020 году Раиса Сметанина, лыжница, чемпионка мира и олимпийских игр, отметила свой 
17 день рождения. Как такое может быть? Сколько лет ей исполнилось? В каком году она 
родилась? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. На полке стояло 25 книг о космосе. Все они были прочитаны Артуром, Борисом и Владиком. 
Но не было ни одной книги, которую бы прочитали все. Борис прочитал 8 книг, Владик 
прочитал 9 книг, которые не читали ни Артур, ни Борис, и 2 книги, которые читал Артур, и 
3 книги, которые читал Борис. Всего Артур прочитал 13 книг. Сколько книг прочитал только 
Борис, только Артур и только Владик? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4. Пупсель и Вупсель побежали наперегонки от первого камня. Через 15 минут они были у 
четвёртого камня. Вупсель устал и остановился. А Пупсель с прежней скоростью добежал до 
седьмого камня, где и был финиш. Сколько всего минут бежали братья (в сумме), если камни 
находятся на одинаковом расстоянии друг от друга? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5. 10 мышей могут собрать в свою кладовку 10 колосков за 10 минут. Сколько колосков 
100 мышей смогут натаскать в кладовки за 100 минут? (выполняя работу с одинаковой 
скоростью без перерыва) 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6. Папа с сыновьями собирал из деталей «Лего» машинки. У Павла было в пять раз деталей 
больше, чем у Вовочки, у папы – в пять раз больше, чем у Павла. Всего у них было 
248 деталей. Сколько деталей у каждого? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

7. Люди обычно краснеют, когда им жарко, и синеют, когда им холодно. А вот у звёзд всё 
наоборот. Ночь. Звёздное небо. Красных звёзд на небе вчетверо меньше, чем жёлтых, жёлтых 
– втрое меньше, чем голубых, голубых – вдвое меньше, чем белых. Всего 528 звёзд. Сколько 
на небе горячих звёзд и сколько холодных? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

8. Витя собирает из металлического конструктора «Изобретатель» 15 вертолётиков за 
45 минут, а Митя – за 30 минут. Сколько вертолётиков они соберут за час, работая вместе? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 

Опечатка в условии! 


